



好邻居靳会丽：

替老人操点“闲心” 给街坊帮点“小忙”

□本报记者 李霞 文/图

家里做了改样的饭菜，左邻右舍时常跟着“沾光”；每次去集市买菜，她爱问问邻居是否需要，然后为他们顺便捎回；邻居谁家有急事，只需要说一下，她也会尽力相帮……俗话说“远亲不如近邻”，在湛河区曹镇乡彭庄村，有一位多年来爱为众邻操点“闲心”、帮点“小忙”的好邻居，在街坊邻里间传为佳话。近日，她被评为市“乡村光荣榜”好邻居，她就是彭庄村村民靳会丽。

关爱老人伸援手

“没事还得多出来晒晒太阳，这样对身体好。”

“就是，晒晒还怪舒服哩！”10月31日上午，阳光顺着院子一角的丝瓜架，暖融融照着一地金灿灿的稻粒。在邢够家门前走廊上，49岁的靳会丽一边为邢大娘梳头，一边亲昵地聊着天。

邢大娘72岁，是靳会丽的邻居。几年前，老人因病导致左侧躯体行动不便。靳会丽平时只要见到她外出，就会上前搀扶一把。邢大娘腿脚不方便，生活上的必需品，也总是由她帮忙代购。

“老了啥都不会弄了，多亏有会丽帮忙。”让邢大娘印象最深的是，今年8月份的一天，天气很热，她家的空调坏了，一时半会儿维修人员来不了，靳会丽就将她接到自己家里，直到空调修好。

“这几天老人家里的稻谷收割后，她还帮老人晒谷，早上摊晚上收……”彭庄村妇联主任谷放说，近几年来，年轻人全都出去打工了，老人和孩子较多，靳会丽总爱帮村上的老人做些力所能及的事。村里有位名叫梁淑兰的七旬独居老人，儿女不在身边。靳会丽农闲时常去她家唠家常，帮忙提水买菜、晾晒被褥等。梁淑兰年纪大了，不会用智能手机，她上门帮忙完成养老认证。

左邻右舍的“及时雨”

除爱帮助老人外，多年来，街坊邻



靳会丽边给邻居邢够梳头边与她聊天

里谁家有事，靳会丽还爱帮个“小忙”。今年43岁的王红与靳会丽住对门，王红的丈夫常年在外打工，每到农忙季节，靳会丽把自家的农活忙完，顾不上劳累，总会去给王红帮忙。有一次王红家孩子期末考试，王红有急事不能回来，靳会丽就和爱人开车把孩子送到学校。

“现在想想还后怕，当时婆婆血压高脑梗犯时，话都说不囫圇了，幸亏及时送到医院，这两年婆婆恢复得不赖，没再犯过病，也没留下后遗症。”让王红感动的是，三年前7月的一天，她有事没在家，年迈的婆婆在自家门前小菜园里拔菜时，忽然晕倒在地，靳会丽发现后一边将老人往医院送，一边给她打电话……最终老人转危为安。

靳会丽和刘越丽是隔墙的邻居，几十年来相处融洽，两家互相帮忙。去年，丈夫在工地干活意外骨折，刘越丽忙前忙后。靳会丽知道后，主动到刘越丽家把她的孩子接到自己家里照料，直到刘越丽丈夫出院。

“俺家三个小孩，最小的才4岁，家

里家外忙不过来，会丽姐老是帮我。”刘越丽说，靳会丽不仅常帮她带孩子，还有一手好厨艺，烙烙馍、包包子、捏馄饨、做红烧肉等样样在行。多年来，只要她家做了改样饭菜，几个孩子“隔墙一喊，就跑她家了”。

今年5月份的一天，刘越丽在外办事时，忽然接到老师的电话，说她的儿子在学校不小心打翻了热水壶，将脚给烫伤了。她忙打电话向靳会丽求助。靳会丽二话没说骑上电动车来到她儿子学校，将他从教学楼三楼背下去，又带他去了医院……

在邻居毛娜的眼中，靳会丽就像大家身边的“及时雨”。平时她与丈夫在市区打工忙，晚上才能回去。“一旦天阴或下雨，她帮着收粮食，晒在家门口的玉米、麦子、稻子啥的，她只要看见就会收起来，连电话都不用打。”

谷放说，靳会丽还带头对房前屋后的环境卫生进行整治，用实际行动引导乡亲们为创建和谐美丽乡村尽心尽力，获得了村民的普遍称赞。

白鹭洲健身爱好者 甘当志愿者

□记者 傅纪元

本报讯“队员们，锻炼结束后有空闲时间的留下来，我们要上岗了！”11月1日早上7点半左右，白鹭洲国家城市湿地公园环湖路上，一支支健步走团队完成环湖三公里徒步路程后，组织者谷月勤开始在微信群里吆喝。一会儿工夫，二三十名身穿志愿马甲、戴红袖箍的健身爱好者三三两两走在园区道路上，弯腰捡拾烟头、纸屑，对遛狗不牵绳等不文明行为进行劝导，开展志愿活动。

今年50多岁的谷月勤和几个健身爱好者于2017年7月在白鹭洲国家城市湿地公园组建第一支健步走团队，至今每天在此开展健步走活动的团队已有11支近千。在公园工作人员指导下，本月开始，健步走团队结束健身活动后自发在园区内开展志愿服务活动。

“平日里我们在家闲着也是闲着，现在能加入到创建队伍中，成为一名志愿者，我感到非常荣幸。”今年64岁的司一可说，从上午8点到11点，他们就像上班一样在园区内开展志愿服务。“看到自己天天健身的地方在大家的努力下变得干净整洁，特别有成就感。”

湿地公园主任鲍和平介绍，目前湿地公园有健步走、广场舞、健身气功等规模较大的民间活动团体20多个近2000人，公园为他们提供了健身和展示自我的空间，他们也为公园提升了人气。健身爱好者加入志愿者队伍，成为提升园区面貌的一支重要力量。

鹰城广场 来了“红马甲”

□记者 杨元琪

本报讯11月1日，市志愿者协会在鹰城广场开展垃圾清理志愿服务活动，10多名志愿者积极参与，用实际行动助力我市“创文保卫”。

当天上午8点多，10多名志愿者身穿红马甲、头戴小红帽聚集于鹰城广场志愿者服务站前。大家分成小组后手持劳动工具开始保洁。他们发现一处、清理一处，彻底清除草坪、花坛、健身步道里的各类垃圾，不留盲点。

“大家加把劲，鹰城广场是城市名片，每个人都有责任维护好环境卫生。”市志愿者协会副会长陈学敏一边劳动，一边为大家鼓劲。有些烟头、纸屑等细小杂物嵌在泥土中，大家用手将其抠出放在垃圾袋内。当天风力较大，有些市民在花坛边休息时铺下了纸巾，志愿者提醒他们离开时把纸巾带走，以免被风刮走影响市容环境。“志愿者们辛苦了，我要向他们学习，自觉维护广场环境卫生。”市民陈玉峰说。

据悉，此次广场志愿者服务活动从10月31日下午开始，持续到11月2日上午。

护送过马路

11月1日中午，市区开源路南段开源路小学附近一路口处，执勤女警正带着孩子安全通过斑马线。

为确保学生安全过马路，每天在上、放学时间，市区各中小校园附近都能看到执勤警察的身影。他们维持交通秩序，守护学生安全。本报记者 张鹏 摄

